

迎着乙未年和煦的春风,伴着齐鲁广大钓友的呼声,“快乐钓鱼”版匆匆的与您见面了。“快乐钓鱼”旨在为爱好垂钓的朋友们搭建一个学钓、比钓、论钓的平台,会同我省体育社团,齐心协力倡导文明休闲运动,全民健身垂钓。为此,在今后的宣传报道中,恳请您为它多多提供信息,多多为它添砖加瓦。“快乐钓鱼”版每周四出刊,您可随时把您在垂钓过程中的甘甜与苦涩、快乐与激情、惊险与刺激等难忘的瞬间记录下来,让我们来传递给大家,一起来分享您的感觉。同时,《快乐钓鱼》版也为渔具、鱼饵、鱼装等用品生产厂家和渔具商们架起一座与广大钓友及时沟通的直通桥梁,愿它能够为您创造更高的市场空间,赢得更大的合作机会,交得更多的钓友……

——编者按



开篇寄语

快乐和健康的事

值此《齐鲁晚报》“快乐钓鱼”专版与大家见面之际,我仅代表山东省体育局、山东省钓鱼协会,表示热烈的祝贺!向关心支持山东体育工作的各界人士和广大读者,致以诚挚的谢意!

钓鱼起源于古代先民的生产活动,随着社会文明的进步和人民生活水平的提高,逐渐发展成为一种亲近自然、充满趣味、充满智慧、充满活力、格调高雅、有益身心的文体活动,深受世界各国人民喜爱。形成了独特的钓鱼文化和整套的产业体系,对于健康文明

生活方式的养成和体育产业的发展都做出了应有贡献。

一直以来,山东省体育局、山东省钓鱼协会都高度重视钓鱼项目的发展,不断加强各级钓鱼协会建设,着力打造国家级、省级钓鱼基地和特色品牌项目,引导扶持相关产业发展。今年,我们计划启动钓鱼协会试点改革,广泛吸纳各界人士和广大爱好者参与,出台管理扶持办法,激发协会发展活力,举办更加丰富多彩的各类钓鱼活动。

齐鲁晚报开辟“快乐钓鱼”休闲专版,为广大钓鱼爱

好者提供了一个传播知识、交流信息、科学指导、资源共享的优质平台,必将有力地宣传钓鱼文化,推广普及项目,促使相关产业发展。

最后,祝“快乐钓鱼”专版越办越好,祝广大爱好者不断提高技艺,增进友谊,享受健康快乐!

山东省体育局局长:
山东省钓鱼协会主席:

羊年第一条鱼

3月7日(正月十七),天气晴朗,气温4-14度,西南风3级左右。济南小靳的几个钓友耐不住冬天的寂寞,相约来到了泰安杨小庄大河开始羊年的第一杆休闲垂钓。

上午八点半左右,陆续开始上鱼。一直做到午后三点,咬口不断,全是3、4、5、6规格的鲫鱼。钓获总量共37条,总重量3.2公斤。据小靳介绍说:“他们

一行四人用三七调4.5-5.4米手竿;钓组均为0.8-1.0主线,0.4-0.6子线,3号袖钩;鱼饵则选用红虫加少量商品饵进行做钓的。钓水深差不多在2米左右。算是一天吧,获鱼量还不错,羊年来了一个开门红!

你开始伸竿做钓了吗?把你出钓的感受告诉我们吧,让钓友们一起来分享你的快乐!
(李勤 摄影报道)



钓鱼是体育,是文化,是产业!

“孤舟蓑笠翁,独钓寒江雪。”一老叟寒风中立于雪江之上,对垂钓是何等的喜好!这意境、这闲情,是何等的诱人!

冻手冻耳的寒冬也罢,温凉相宜的春秋也罢,烈日当头的炎夏也罢,在钓鱼人的心中,无时无刻不澎湃着抛竿的激情。约三五伙伴,来到水边,选选点,打打窝,抛竿等待鱼儿上钩。满眼的山水景色,微风拂面中静心守候着那一点漂浮在水上的鱼漂,“一人独占一江秋,”哪怕一天没有渔获,也是一份独有的享受——

与其说是人钓鱼,倒不如说是鱼钓人。待到鱼漂儿稍动,那一个心跳,怦怦然!那份感受,不是钓鱼人,是享受不到的……

钓鱼,是体育,也是文化,还是社会产业。作为钓鱼协会。如何把这项事业搞得更加红火,让民众更受益,让社会更和谐,是我们理当着力研究和作为的责任,也需要社会各界的广泛参与和支持。

《齐鲁晚报》创办“快乐钓鱼”专版,就是对这项事业的有力支持:不仅为了钓鱼人搭建一个沟通信息、切磋技艺的

舞台,也为社会民众打造了一个了解钓鱼、尝试参与的窗口和课堂,填补了我省媒体在钓鱼运动、钓鱼文化、钓鱼产业方面的宣传空白区,可喜可贺!祝愿“快乐钓鱼”专版伴随齐鲁钓鱼人轻快的脚步,一同踏上快乐之旅!

山东省钓鱼协会秘书长:

带您去看 2015 渔展会

2月28日,“(中国)2015春季钓具产业博览会”在天津的梅江会展中心开幕。瞬间犹如一个巨大的漩涡,将中国的数千万钓鱼爱好者卷入其中。这里吸引了众多亚、欧等国外有实力的钓具商家和国内的大牌渔具用品公司,给垂钓爱好者带来了一场饕餮盛宴!通过这个博览会,要告诉钓友们最新的情报和最新的材料制品。

◆钓竿

——给人们的新感觉

爱钓鱼,会钓鱼的朋友都知道:鱼竿、鱼线、鱼漂是钓鱼过程中不可缺少的高精端的部分。用一支好竿、好漂、好的钓组,无论在哪里钓起鱼来都会得心应手。记者在会场上发现,无论是大品牌还是小厂家,都十分注重新品的研发,给人感觉就是一个词“全新”!全新给人最深的感觉是,鱼竿的外层涂装发生了巨大的变化,基本上由单一、素雅的基调变成了多节、多段、多靓色的效果。通过色与竿节一眼就看出是谁家的产品。着实让你有一种不靠近它,不去摸一把,都过瘾的感觉。会上,更让一个懂钓鱼的人不可思议的是,不

少名品大企业的产品已经将单一的产品扩展到多品种领域。给人耳目一新,让人不得不先去占有……如生产鱼竿的增加了鱼饵的品种;生产鱼饵的新添加了浮漂;生产浮漂的上了钓装。总而言之,渔具用品行业因钓友的喜好与市场竟争力度加强而出新了。

◆新材料

——让人值得炫耀

徜徉在整个会展中心,记者犹如在漫无边际的沙漠中穿行。但是有一点可以肯定,此次渔展会上给人最抢眼的亮点是,几乎所有的渔具用品均采用了最新的科技材料来制作。竿:彻底淘汰了玻璃纤维制品,碳素含量低的竿具几乎无人问津。如:4.5米与

5.4米的最常用手竿不仅是全碳素材料,而且单只重量超过130g的都无人要,而单只重量不超过120g的这种手竿在我国已应有尽有。据说日本人都生产不出来这么精致的品种。所以说很多东西不一定非要崇拜日、韩、美的了。漂:一直给钓鱼人最强信心,最灵动的信息物,是展会上最为抢手的货——那就是各种各样的材料制作的鱼漂。百元多的纳米浮漂让钓鱼人如手中之宝,那种上下拉伸可变款式更是叫人心痒难挠。在会上,济南长虹渔具店总经理王宝吾告诉记者,给人印象更深刻的是山东一家公司生产的“踩不烂,钓不断”竿具。在展会上出了不少风头,深受渔具代理商和钓鱼人的喜爱。这样的钓竿多适应大众人群,更

适合初学垂钓人。

◆钓鱼辅件

——叫人耳目一新

一个很会钓鱼的天津人告诉记者:“今年,在渔展会上让钓鱼人在野外钓鱼时不再头疼的是,钓组搭配的辅件由过去的生胶制作全改为熟胶品制作了。耐磨、耐用、耐变温、温度适应性强,让钓鱼人真是熨帖。适合大众休闲钓鱼用的铝合金钓台五花八门,多功能钓箱层出不穷,抄网鱼护门类繁多,夜钓灯具户外篷具应有尽有。野钓用品之一的各种功能气垫船,更是此届渔展会上的靓货,拥有它是户外钓鱼人的挚爱……

通过此届渔展会,我们不难发现有不少烟台,威海,青岛等

地的渔具用品生产让人颇感失望。不少山东的渔具用品展位上清淡无味,几乎乏人问津。追其原因,生产与研发手段还停留在上世纪九十年代水平上,产品单一,材料陈旧,无创新的东西。即便是生产手段和条件好一点的企业,最大的精力都是用在为他人作嫁衣。生产贴标产品上了,无力创造富有个性的品牌,让人心寒。我们真心希望山东的渔具企业能尽快意识到在这领域中的危机性。能尽快实现“百尺竿头更进一步”的目标。

再见,天津——中国梅江2015渔展会;再会,多么希望是在山东。山东是个生产渔具用品的大省,山东也是钓鱼市场消费的大省!

本报记者 王宗一 李勤

“快乐钓鱼”版编委会成员

张云海 车轶 张正春 刘鹏贤
邓刚 周文平 化绍新 廖大山
徐清华 李文平 杨建

“快乐钓鱼”版战略合作伙伴

山东省钓鱼协会
青岛市钓鱼协会
山东化氏集团公司
青岛夏之雪钓具有限公司

山东省休闲垂钓协会
武汉天元同舟渔具有限责任公司
佛山南北钓鱼用具有限公司
山东新闻大厦

济南市钓鱼协会
湖北龙王恨渔具集团有限公司
河南省清华钓具有限公司